### 不按套路出牌 疏堵双管齐下

# 墩镇城市综合管理网不留死角

□通讯员 裴麟麟 张杵易

本报讯 中午12点刚过,出租 车司机高明在北松公路、车亭公路 的公交车站附近候客,这一幕再普 通不过的场景,以往却很少见到。 "以前车墩镇这里'黑车'多,别说做 生意,我们停车的地方也没有,所以 没人愿意过来。"高明说,现在道路 通畅了,正规的出租车有了"容身 处",大家气也顺了

高明提到的"黑车"集聚公交车 站揽客现象,松江区车墩镇有关部 门也曾开展过专项整治。然而,"黑车"常常"躲猫猫"、"打游击",执法 人员前脚走,他们后脚来,候车乘客

月,车墩镇启动城市综合管理大联 动试点,常态化综合执法坚决有力 挥出重拳,终于使大部分"黑车" 不敢再像以往一样在公交站点等交 通繁忙地区违法揽客,恢复了公交 车站的秩序。而在一年多时间内, 依托大联动机制,车墩镇已针对 500 余个类似的顽症下了猛药,织 起了一张不留死角的城市综合管理

### 不按套路出牌

相比其他大联动试点镇,车墩 镇的硬件设施并没好到哪里,一辆 综合执法车,8名从职能部门抽调

部"实力"。面对这样的先天不足,车 墩镇内部挖潜想办法,变"运动式" 执法为每周都有"自选动作"的常态 执法,灵活执法不按旧套路出牌,城 市长效管理实现了全覆盖,综合执 法的效率也明显提高了

所谓"自选动作",就是每周进 行三四次联合执法 执法内容由丁 商, 城管等职能部门轮流确定, 并组 织实施。非法营运一直是困扰车墩 镇的社会管理顽症,150多辆"黑 车"散布街头,既破坏了正常的交通 秩序, 又给乘客带来了不小的安全 隐患。对此,公安、交通执法部门牵 头, 画出了全镇 15 处"黑车"地图,

效破解了整治取证难的问题。同时, 打击黑车营运的"战术"不固定,早 晨、白天、晚上,整治次数各占三分 之一;利用交通信号灯、上下班高峰 等客观条件设伏封堵, 使非法营运 车辆"龙困浅滩"。至今已查处"黑 车"50余辆,马路上的"黑车"总数 骤减了一半以上。

#### 疏堵双管齐下

对于路边设摊等违法行为,如 果一味堵, 堵得了一时的乱象, 却 "堵"不住周边外来务工人员的需 求。车墩镇在下大力气整治违法行 为的同时,正借助大联动管理执法,

积极探索一些疏导措施, 长效解决 问题。以夜排档这一与居民生活密 切相关的问题为例,车墩镇一方面 加大执法力度,坚决整治违法设摊; 另一方面在祥东小区周边等区域, 划出了临时疏导点, 既满足了大家 的夜间消费需求,又引导摊贩尽可 能做到不扰民

机动车乱停放问题在车墩镇同 样突出,根据市场需求大、配套资源 跟不上等客观原因 车墩镇在大联 动管理中主动挖掘现有资源,通过 升级改造集镇规划停车场、开辟茸 江路临时停车点等举措有序疏导, 杜绝违章停车,规范交通秩序,提升 城市综合形象。

### 金山三千余台电梯将逐步新增二维码查询功能

# 电梯"体质"如何 居民一"扫"便知

本报讯 最近,全国各地频发的电梯事故成 了人们关注的焦点。那么,上海郊区的电梯使用 情况如何?近日,笔者对金山区的电梯使用情况 进行了一番走访。

石化街道滨海一村的锦华大楼建于 20 多年 前,共18层,有两部电梯。据一位姓黎的保安介 绍,为延长电梯的使用寿命,两部电梯采用隔天 轮换运行的方式使用。笔者从一楼乘坐到10楼, 发现电梯有轻微的噪音,门打开时也伴随着颤 抖。在随机采访中,几位居民表示都曾遇到过一 两次电梯故障。笔者致电该电梯保养单位上海临 安楼宇设备有限公司,工作人员表示该电梯已使 用了10多年,每个星期都会派人对电梯进行维护

目前,金山区在用电梯数量共3000余台,分 布在居民住宅小区、公共场所、工厂等。其中,1005 台电梯分布在60余个居民小区内,由47家物业管 理公司和38家电梯维修保养单位负责日常维护

从统计情况看,近年来,金山区的电梯数量 以每年15%的速度递增。以今年4月份为例,该区 电梯数量就增加了257台。快速增加的电梯数加 上一些老居民住宅中的"老龄电梯",对监管部门 如何确保安全提出了更高的要求。

据业内人士分析,造成电梯事故、故障的原 因涉及多方面,"老龄"电梯或"带病"运行、维护保 养不及时、不文明乘用电梯行为等都可能引发电 梯安全事故。按照规范的管理方式,物业公司应 与有资质的电梯维修保养单位签订合同,由维保 单位负责每15日进行一次日常性保养以及急修 等。物业公司每年应及时向电梯专业检测机构报 检,对在用的电梯进行一次强制性年度检验,合格



发区)的270个村、居委,将为达到退休年龄、参加本市各类基本医疗保险和基本医疗保障的常住人 口免费筛查大肠癌。图为金汇镇泰日社区卫生服务中心的医务人员正在为居民分析患病风险。

通讯员 王菊萍 摄/文

后方可继续使用。此外,物业公司还应配备一名 持电梯管理员证的管理人员负责日常电梯管理。 但这些规定是否真正落实到位,则取决于物业公 司和维保企业的规范化操作。

每年,金山区监管部门都会对电梯维修保养 企业进行现场检查评分,将评价较差的企业列入 "黑名单",并加大对违规行为的外罚力度。

值得关注的是,从今年5月1日起,金山区所 有的电梯逐步换上新的"电梯使用标志",替换原 来的"安全检验合格标志",并新增应急救援电话。 二维码、制造单位等内容,实现电梯标志的信息化 和社会化监督。居民可通过扫描电梯上的二维码, 查询电梯的承载额、速度以及使用年限,了解电梯

线路长度、走向和站点等方案正在规划中

### 松江将建上海首条纯国产有轨电车线

□通讯员 周诗旻

本报讯 据相关媒体报道,市 交港局相关负责人在 2013 中国国 际轨交展上透露,上海的首条纯国

产化有轨电车示范线将落户松江新 城区和佘山旅游度假区。笔者从松 江区规土局了解到,线路的具体长 度、走向和站点等方案正在紧锣密 鼓地规划中, 具体方案预计最快本

据有关专家介绍,现代有轨电 车载客量虽然只有同等规模的轨交 地铁的一半, 但是在造价和工期上 具有十分明显的优势, 一条轨交地

铁线路的造价至少可建6条同等规 模的现代有轨电车线路, 单条现代 有轨电车系统建设周期也仅为地铁 的三分之一, 而其舒适性和快捷性 可与轨交地铁基本相同。要解决像 松江新城这样百万人口规模的卫星 城市"最后一公里"问题,如果选 择增加大量的公交车辆, 势必将面 临人员配备、成本回收等诸多问 题, 所以建设现代有轨电车无疑是 一种很好的选择。

监测建筑能耗 推进节能减排

## 金山率先建成建筑用能分项计量系统项目

□通讯员 马燕燕

本报讯 日前,金山区在全市率 先建成的建筑用能分项计量系统项 目通过验收,该区首批试点的六栋 楼宇即欧尚超市、乐购超市、皇家金 煦酒店、阿什福德城堡酒店等安装 了用能分项计量系统。据介绍,这一 系统的启用,对于真正实现建筑节 能减排目标具有重要意义。这也使 金山成为上海市第一个实现对建筑 能耗监测的区。

据介绍,建筑用能分项计量系 统装置主要对电、水、燃气等能源总 量以及照明插座用电、空调用电、动 力用电和特殊用电等四个分项进行 计量并将能耗数据远程传输至区级 平台,不仅能够对既有建筑进行能

耗动杰监测,及时发现问题、完善用 能管理,同时可以通过对建筑实际 用能状况的定量分析,以及同类建 筑的能耗指标比较,评价和诊断建筑 的能耗水平, 充分挖掘节能潜力,从 而提供有效的节能改造依据和方案。

### □短讯

### 宝山获评 "全国绿化模范城区"

日前,全国绿化委员会对一批全 国绿化模范单位和个人进行表彰。 宝山区获评"全国绿化模范城区"

自创建活动开展以来,宝山区 上下动员,全民参与,持续实施城乡 一体化的大绿化发展方针。经过多 年不懈努力,绿化总量大幅增加,城 乡绿化水平不断提升 环境面貌由 "黑"变"绿",人居环境日益改善, "天蓝、水清、地绿"已成为宝山的一 张新名片。 通讯员 宝讯

### 金山新一轮区管公路 中修工程开工

日前,朱吕公路、荣昌路、漕廊 公路、金张公路等第一批 2013 年金 山区区管公路中修工程进场施工。 今年,该区区管公路中修工程共涉 及金廊公路、金山工业区大道、朱平 公路、新卫公路等12条公路,维修 里程约为 34.791 公里,分三批进行 实施。所有工程计划于11月底竣工

在今年的区管公路中修工程 金山区公路署继续加大平整度 的控制力度,根据路况技术评价报 告、公路等级、路面损坏情况采取针 对性措施,提升公路行车舒适度,努 力确保该区区管公路路面行驶质量 指数位居全市第一的优势。 开工第二天,金山区公路署便

与施工单位、监理单位相关人员对 施丁现场进行勘查 检查施工铭牌 护栏的摆设情况, 查看施工用的侧 平石,督促施工方把好质量关

通讯员 马燕燕 郑娟

### 宝山成立 社区民防讲师团

经过近3个月的认真筹备,宝 山社区民防讲师团于日前成立。启 动仪式上, 市民防培训中心老师对 讲师团成员从社区民防工作常识、 应急和心理防护、社区疏散常识等 方面进行了培训。在实景模拟环节, 讲师团成员们体验了室内查找安全 隐患、应急逃生和模拟高楼逃生,通 过实际操作,掌握要点,以便更有针 对性的向居民传授技能。

讲师团成员共44人,分布在宝 山区9街道3镇,成员均来自于社 区,熟悉社区,热心公益,更愿意服 务邻里。自6月份开始,讲师团将分 期分批对 115 个规范化建设小区的 民防干部、志愿者、楼组长、社区居 民进行授课。 通讯员 闻佩贤